



“传帮带”扬帆起航 锦江区莲花社区书记工作室揭牌启动

为充分发挥先进典型示范、引领和带动作用,以点带面推动社区党委带头人队伍能力素养整体提升,10月18日,成都市锦江区牛市口街道莲花社区在莲花社区网格党群服务站外,举办“莲韵茶心 社区共融”莲花社区书记工作室启动仪式。首批来自街道、社区及企业的8名书记工作室学员和12名导师参加此次仪式。



启动仪式。

居住环境奠定了坚实基础。

微课堂、圆桌论坛干货满满 共商共议社区治理“金点子”

启动仪式后,刘鸿博书记工作室迎来了首次微课堂。本次微课堂由书记工作室社区合伙人唐科主讲,他以《共建可持续发展社区、城市走进运营阶段》为题,结合丰富的实践经验,深入浅出地分享了关于社区可持续发展的见解与策略,为在场的每一位学员带来了启发与思考。

微课堂结束后,一场围绕“平急两用,社区安全和发展”主题的圆桌讨论也随之展开。书记工作室的导师与学员们各抒己见,从社区安全体系构建到应急响应机制完善,从居民生活质量提升到社区经济活力激发,多维度、多层次地探讨了社区治理的现状与未来。

“书记工作室不仅是一个交流学习的平台,其实,更是一个创新实践、破解基层治理难题的阵地。我们将通过定期举办主题活动、研讨交流等形式,充分发挥‘老带新’‘传帮带’作用,有效提升大家理论知识和专业素质能力,发展高素质专业化的基层队伍,实现从‘示范作用’向‘整体带动’的转变。”莲花社区党委书记刘鸿博表示,未来,书记工作室将秉持初心、凝聚多方力量,共同书写社区治理与服务的新篇章。

华西社区报记者 高昊焜
莲花社区供图

书记工作室揭牌启动 社区合伙人注入新活力

仪式上,书记工作室负责人、莲花社区党委书记刘鸿博首先致辞。刘鸿博强调,书记工作室作为基层党组织梯队建设的关键一环,承载着推动社区治理创新、提升服务效能的重要使命。他呼吁工作室全体成员要珍惜学习机会,做到学以致用,勇于探索,敢于实践,将理论知识转化为破解民生难题的实际行动,共同绘制社区发展的新篇章。同时,他也鼓励各位学员保持谦逊态度,相互学习,形成积极向上、共同进步的学习氛围。

随后,仪式邀请到牛市口街道党

群办工作人员正式为刘鸿博书记工作室授予牌匾。这不仅是对工作室的认可,更是对未来社区发展的期许。

为进一步拓宽社区治理的参与面、激发社会活力,在启动仪式上还发布了“社区合伙人计划”。成都社区建设与文化促进中心理事长唐科先生成为书记工作室的首位社区合伙人。

此外,现场还邀请到不同行业的12位优秀人才担任书记工作室的导师团队,并现场向他们颁发聘书,他们的加入将为社区治理注入新的智慧和力量。

记者了解到,按照《关于开展“濯锦先锋·社区书记工作室”建设及评选的工作方案》安排,经推荐申报、资格联审、考察研究和审核公示等程序,区



“社区书记工作室”揭牌。

委组织部、区委社会工作部决定命名莲花社区刘鸿博书记工作室为2024年度“濯锦先锋·社区书记工作室”。此次刘鸿博书记工作室的启动,不仅为莲花社区治理注入了新鲜血液,更为推动社区全面发展、构建和谐美好的

搭建沟通桥梁 铺就爱心之路

红十字志愿者罗小玮帮助残疾人群体无障碍融入社会生活

“在我们的共同努力下,现在越来越多的听障人士可以刷脸进出站……”10月21日上午,记者在成都市残联办公室进行了一次特别的采访,采访对象是成都市聋协主席罗小玮。

罗小玮是一名听力残疾人,他除了是成都市聋协主席外,还拥有成都市武侯区红十字会志愿者、成都市武侯区云听说助残中心理事长、武侯区聋协主席等“身份”,这些“身份”大多围绕公益志愿服务开展工作。

2014年,罗小玮在大家不解的眼光中辞去了稳定的工作。“聋人真的太难了!我希望通过自己的努力为大家做点事。”罗小玮用手语表达他辞职的初衷。

辞职后,罗小玮全身心地投入到公益事业中。他创立“云听说”助残型社会组织,运用红十字志愿服务的途径,延伸助残服务领域,开展助残融合服务,帮助残疾人群体无障碍融入社会生活。

记者了解到,罗小玮每年要组织数次手语培训公益活动,针对地铁、医院、学校等服务人员,推广国家通用的



罗小玮。

手语,推进无障碍助残服务建设。为了让普通人了解和学习手语,罗小玮和他的团队联合残联、聋协精心制作了很多易懂好学的手语视频。

“今年与地铁公司的合作让我觉得特别有意义。以前,所有残疾人进出地铁闸口都需要走绿色特殊通道,出示残疾证。通过这次的尝试,最开

始由5人进行测试,现在已有600名聋人朋友可以通过直接刷脸进出地铁闸口。罗小玮一说到他开展的公益事业有了成果,整个人神采奕奕。

为了让聋人朋友在博物馆看得更明白,罗小玮曾以“有爱无碍·手说历史”为主题,为多家博物馆的展品录制可视化手语导览讲解。聋人朋友只需要现场扫码,就能像普通人一样“听”文物背景知识讲解。

罗小玮担任公益讲师,线上开设《熊猫宝宝学手语》《小罗播党史》和若干科普宣传,在相关部门的公众号持续播放,阅读量极高,成为手语学习者的移动“课堂”。“让爱无‘碍’,让每个如我一样的人相信无声的世界,同样有阳光,有花开,更有乐章。”罗小玮说。

华西社区报记者 沈悦 受访者供图

结婚公告

宾真女士与赵培杰先生于公历
2024年10月21日正式结为夫妇。
特此公告,敬告亲友,亦作留念。